
CÂMARA MUNICIPAL DE UBÁ
ESTAD0 DE MINAS GERAIS

ATA N° 14/2021 DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO, ESPORTE E
LAZER

Aos  dezoito  dias  do  mês de  agosto  de  2021,  às  17hl8m,  a Comissão  de  Educação,  Cultura,
Turismo,  Esporte  e  Lazer (CECTEL)  da Câmara Municipal  de  Ubá,  presidida pelo Vereador Edeir
Pacheco da Costa, deu início à uma reunião solicitada pelos Professores da Rede Estadual de Ensino,
onde as mesmas estão reivindicando sobre a "Municipalização das Escolas Estaduais no que tange o
Projeto Mãos Dadas".

Além do Presidente da CECTEL e dos membros titulares, Vereador José Maria Femandes e
Vereadora Aparecida Sônia Ferreira Vidal, estiveram presentes o Presidente da Câmara Municipal de
Ubá, Vereador José Roberto Reis Filgueiras, membros do Sind-UTE, Sr. Flávio Augusto Pereira, Sra.
Lídia Maria Geraldo de Magalhães e a Sra. Maria de Fátima G. P. de Freitas, e algumas professoras
das  escolas  estaduais  aqui  citadas:  Escola  Estadual  Dr.  Levindo  Coelho,  a  Sra.  Elizabeth  Costa
Milagres de Almeida e a Sra.  Marilene Azevedo Amaral Xavier, Escola Estadual Cel.  João Feneira
Andrade - Miragaia,  Sra. Tamara Guimarães Neves Pereira, Escola Estadual  São José,  Sra.  Simone
Azevedo Amaral Costa, Lisiane Duarte Stoduto, esta também pertence a Escola Estadual Cel. Camilo
Soares, Escola Estadual Januário Cameiro, Sra. Jordana Henriques Marcelina e Mariluce dos Reis e
Escola Estadual Cesário Alvim, Sra. Dirlene Gazolla.

0  Presidente  da Comissão, Vereador Edeir Pacheco  da Costa,  inicia a reunião  dando  boas-
vindas a todos, reforçando sobre o recebimento da Mensagem do Prefeito sobre a Municipalização das
escolas a esta Casa, mas que ainda não deu tempo para reiterar melhor sobre o assunto, que hoje a
Comissão está à disposição para ouvi-los. Citando aqui algumas solicitações feitas pelos professores
já   mencionados   e   aqui   presentes:    1)   Abaixo-assinado   feito   pelos   pais   de   alunos   contra   a
Municipalização  das  Escolas;  2)  Sobre  as  professoras  de  apoio  para  alunos  especiais,  a  Prefeitura
fomece  somente  estagiárias,  na  maioria  das  vezes  são  alunos  que  necessitam  de  profissionais
específicos  da área;  3)  0  Município não  oferece os mesmos recursos  como  o  Estado,  os materiais
fomecidos pelo Estado  são muito diferentes dos  fomecidos pelo Município;  4) Preocupados com a
Cohabitação  nas  escolas;  5)  Situação  da  adjunção  de  professores,  situação  não  favorável  para  os
efetivos e contratados também;  6) 0 Projeto Mãos Dadas, as pessoas mais envolvidas nem se quer
foram  comunicadas;7)  Explicando  como  funcionará  as  verbas  do  FUNDEB;  8)  Espaço  fisico  das
escolas municipais; 9) Conflitos entre professores;  10) Perca do vínculo de professores e contratados
com o IPSEMG; 11 ) Sugestão  para trazer um técnico do DIEESE; 12) Falta de aula de educação fisica;
13) Orçamento do Govemo para 2021 ; 14) Falaram sobre a LDB; 15) Desemprego, salários rebaixados
de  professoras  e  serventes;   16)  Capitalismo,  Pacto  pela  Educação;   17)  Município  dialogar  com
professores e partes interessadas;  18) Diretoras ameaçadas, depressivas;19) Sobre as ASB(Assistente
de   Educação   Básica);   20)   Desemprego   dos   contratados;   21)   Esforçar   o   máximo   possível   de
entendimento  sobre  o  projeto  proposto;  22)  Convite  aos  Vereadores  para  visitarem  as  escolas;  23)
Solicitação  de  uma Audiência  Pública,  com  Professores,  a  Comunidade,  alunos,  pais  de  alunos,
Vereadores e Prefeito, se possível algum Deputado, técnicos do DIEESE e outros membros que possam
ajudar na batalha contra a Municipalização.
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A Comissão de Educação,  Cultura, Turismo,  Esporte e Lazer, agradece a presença de todos,
infomando  que  irão  providenciar  o  mais  rápido  possível  a  realização  desta Audiência  Pública.  A
Câmara Municipal  de  Ubá também reforça que  está à disposição,  tentando  da melhor forma ouvir
ambas as partes para que cheguem a uma decisão mais correta e sensata para todos.

Nada mais havendo a tratar, a reunião se encerrou às 19hl4m.


